



视觉中国供图

宁苏锡首次协同立法 聚焦电梯安全

高层电梯“老龄化”如何破解?
电动自行车及蓄电池能否进电梯?
《南京市电梯安全条例》立法听证会进行新探索

如何设置电梯最低保修期?电动自行车及蓄电池能否进入电梯?7月20日,南京市人大常委会举行《南京市电梯安全条例》(以下简称《条例》)立法听证会,21名听证代表各抒己见。现代快报记者了解到,本次听证会在立法方式上进行新的探索,南京首次与苏州、无锡协同立法。经过反复讨论、审议,《条例》在破解电梯“久病不治”难题、延长最低保修期、推进物联网技术应用等方面都有创新内容。

通讯员 宁人宣 现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕

代表们各抒己见 聚焦“电梯最低保修期限”等主题



听证会上,
77岁的市民代
表李金凤发言
肖日东 摄

天天出彩

体彩排列3(21191期)

中奖号码:0 4 9	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	859注	1040元	
组选3	0注	346元	
组选6	2994注	173元	

体彩排列5(21191期)

中奖号码:0 4 9 2 3	奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	30注	100000元	

体彩7位数(21109期)

中奖号码:7 4 1 6 5 6 5	奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元	

体彩七星彩(21083期)

中奖号码:9 8 8 4 7 9 + 13	奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元	

福彩15选5(2021191期)

中奖号码:6 9 10 12 13	奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元	
一等奖	73注	2504元	

福彩3D游戏(2021191期)

中奖号码:8 7 1	奖级	江苏中奖注数	每注奖额
单选	1015注	1040元	
组选3	0注	346元	
组选6	2150注	173元	
1D	149注	10元	
2D	153注	104元	

福彩双色球(2021081期)

红球号码:1 3 5 18 22 23	奖级	中奖注数	每注奖金
蓝球号码:1	一等奖	4注	10000000元

福彩快乐8(2021191期)

本期销售额:7111万元	开奖时间:	2021年7月20日
开奖号码:		
7 9 11 15 19 21 22 23 30 34 37 46 48 57 61 63 67 68 72 75		

体彩鸡毛信

大乐透开11注头奖
奖池7.47亿元!

7月19日,大乐透第21082期开奖,本期全国共开出11注一等奖,其中7注为1343万元追加投注一等奖;4注为746万元基本投注一等奖。目前,大乐透奖池高达7.47亿元,敬请关注。 苏彩

进行修改完善 吸纳听证会意见后再提交审议

历时3个小时的听证会,各方畅所欲言。在电动自行车上电梯的问题上,南京市城市与交通规划设计研究院股份有限公司首席顾问、技术总监杨挺表示,建议物业服务单位和使用单位加强宣传和巡查力度,在电梯间的显著位置张贴提醒标识。同时,加强电动自行车电梯防偷盗的措施,有条件的地方可以建立集中充电装置。“可以结合老旧小区综合改造,把建立电动自行车充电桩建设的试点工作纳入改造内容之一,总结经验,并加以推广。”

“大部分人都支持禁止携带电动自行车及其蓄电池进入电梯。”南京市人大代表、第二十九中校长唐云龙对30多名市民进行了调研,他表示,大家纷纷反映,如今电动自行车型号多、品牌丰富,有的车子在设计时存在

超重现象,很难界定哪些可以乘电梯;车子上楼后,可能会占用一定的公共空间,引发邻里矛盾和安全隐患;电动自行车设计生产时有固定的型号和匹配的设备,居民并不都具备专业的知识,可能出现过度充电的情况。

“这次大型听证会是开门立法的形式之一,突出部分重点难点问题问计于民,为市民搭建了公开、公正、透明的民意表达平台,是一次有益的实践和探索。今后,市人大常委会将以此为基础,助力民生相关的立法听证会更加规范化、制度化。”夏德智说。

现代快报记者了解到,会后,南京市人大法制(工)委将在吸纳各方意见的基础上对《条例(修订草案)》进行修改完善,最后形成审议稿,拟于8月初提交市人大常委会审议。

聚焦电梯安全 南京、苏州、无锡首次协同立法

电梯安全牵涉千家万户。2011年10月,《南京市电梯安全条例》由市十四届人大常委会第26次会议制定,2012年3月1日起施行。作为国内首部电梯安全法规,《南京市电梯安全条例》时隔十年迎来修订。

“南京电梯安全管理在全国处于领先地位。10年来,南京电梯的保有量大幅度上升,目前已全市电梯总量超过11万部,且还在不断增长。电梯的厂家、用户也发生变化,管理领域出现了新情况、新问题。”南京市人大常委会法工委主任、市人大法制委副主任委员、一级巡视员夏德智说,为了贯彻落实上位法及中央有关要求,固化电梯安全监管改革创新成果,必须与时俱进地对《条例》进行适当调整。

此次立法有多方面创新,首先体现在加强立法协同上。“立法工作协同是推动实现地方人大协同立法的重要途径。今年,南京、无锡、苏州三市都将电梯安全条例列为立法计划正式项目,为提升三市电梯安全立法的效果,探索创新立法协同机制,三地在协同方面做了新的探索和尝试,尤其是框架结构和主要制度设计上达成共识。”夏德智说。

7月6日至7日,三市法制委、法工委已经在南京召开了电梯安全协同立法第一次会议。会上交流了各市电梯安全立法的基本情况和主要做法,明确了立法主旨,梳理了共性难点问题。接下来,三市电梯安全协同立法还将分别在无锡和苏州召开第二、第三次会议。

作性。

经过多次修改细化,《条例》在生产和经营方面,拟完善电梯智慧监管有关条款,用科技手段保障群众乘梯安全;拟明确电梯轿厢移动通信信号覆盖的要求,服务市民基本通信需求。

在强化监管责任方面,《条例》拟明确将相关工作纳入政府安全责任考核体系;拟明确业主委员会发挥作用,在电梯管理的全链条中注入新力量。在应急处置方面,拟要求对15年以上老旧高层建筑电梯进行安全评估,并对其中因人故障率高的实施重点安全监督检查。

关于应急处置 15年以上老旧电梯拟进行安全评估

汇聚专家智慧、倾听各方声音,打造一部更具体、更有实操性的地方法规,是《条例》的一个显著特点。《条例》共9章65条,包括总则、生产经营、使用、维护保养、检验和检测、监督管理、应急处置、法律责任和附则。

“这是一个跟老百姓的日常生活息息相关的条例,我们广开言路、开门纳谏,在立法中寻求全社会的‘最大公约数’。”南京市人大法制(工)委立法处处长张倩说,通过征求各区人大及部门意见,举办立法听证会、走访立法基层联系点,让电梯安全立法更为合理、更接地气、更具操